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NEJMENSI SPOLECNY NASOBEK

Definice:
Sgoleﬁnj nasobek prirozenych €isel g, b je kaZdé pfirozené cislo m, které je délitelné
obémadislya, b, tj. alm a b|m.

Nejmensi spoletny nasobek pfirozenych cisel g, b je ten ze spoleénych nasobku, ktery
je t.JiéIiteIempv§ech‘:;poleﬁn?chpna'sobk%l &isel a, b. C;znafujemg n{a,b\f v

* V mnoZiné Ei‘irozgn\?ch Cisel Ize téZ Fici, Ze n{a,b) jge nejmensi spoleény nasobek je
nejmensi z kladnych spoleénych nasobku Cisel a, b .

» Definici vyse Ize rozsiFit na libovolny konecny pocet prirozenych Cisel a4, a,,..., @y,.
* Nejmensi spoleény nasobek disel g, b mtZzeme urdit riznymi zpasoby:

a) vyuZitim definice,

b} pomoci vztahu mezi n{a,b) a Dfa,b), viz véta 5 niZe,

¢) pomoci rozkladu danych éisel na soucin prvoéinitel(.
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Priklad 1:
Urcete nejmensi spolecny nasobek cisel 12 a 20.

Reseni - dle zptisobu a)
Urcime nasobky Cisla 12: 0, 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96, 108, 120, 132, ...
Urcime nasobky cisla 20: 0, 20, 40, 60, 80, 100, 120, 140, ...
Spolecné nasobky cCisel 12 a 20 jsou: 0, 60, 120,...
Nejmensi spole¢ny nasobek n(12,20) = 60, nebot
60|0, 60|60, 60|120,...
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Véta 5:
Pro kazda dvé prirozena Cisla a, b plati:

a.b=n(ab).D(ab).

VEtu 5 nelze rozsifit na vice nez dvé prirozend cisla

Priklad 2:
Urcete nejmensi spolecny ndsobek cCisel 12 a 20 pomoci Véty 5.

Reseni - dle zptisobu b)

a=12,b=20,a.b=12.20 =240

D(12,20) =4  dosadime do vztahu: a. b =n(a,b) . D(a,b)
12 .20=n(a,b) . 4

n(a,b) =240 : 4 = 60 ‘%
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PFiklad 3:
Urlete nejmensi spolecny ndsobek Cisel 96 a 64 pomocf rozkladu na prvodinitele.

Reseni - dle zpisobu c)

Uréime rozklad na prvocinitele Cisel 96 a 64.
96=25.3

64 = 28

n{96,64) uréime jako soucin prvocisel, které jsou obsaZeny alespofi v jednom z rozklad obou
cisel s vétsim exponentem.

n{96,64) =2°.3=64.3=192
Poznémka: Lze ovéfit, Ze plativztah a. b=n{a,b) . D{a,b) (96.64=192. 32)
D(96, 64} = 32 {viz minuld prezentace)
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Priklad 4:

V krabici jsou tuzky. Vime, ze je jich vice nez 200 a méne nez 300, a ze se daji
svdzat do svazku po 10 nebo po 12, pricemz zadnd tuzka nezbyde. Kolik je
tuzek v krabici?

Reseni:
Urcime nasobky cisla 10 vétsi nez 200 a mensi nez 300:
210, 220, 230, 240, 250, 260, 270, 280, 290
Urcime nasobky Cisla 12 vetsi nez 200 a mensi nez 300:
204, 216, 228, 240, 252, 264, 276, 288
Tuzek v krabici je 240 ks.
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Priklad 5:

Urcete libovolné tfi nasobky Cisel:
a) 7a12

b) 16a0

c) 18a16

Priklad 6:
Urcete :

a) n(7,12)
b) n(16, 0)
c) n(18, 16)
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Priklad 7:
Urcete:
a) n(a, 1)
b) n(a, a)

Priklad 8:

2. ledna vypluly z pristavu 4 lodé. Prvni se do pristavu vraci kazdé 4 tydny, druha se vraci
kazdych 6 tydndu, treti se vraci kazdych 12 tydnu a Ctvrta se vraci kazdych 16 tydnd.
Potkaji se vsechny Ctyri lodée v pristavu jesté téhoz roku?



